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VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI N° 7 

Il Collegio dei Docenti unitario dell’IC “G. Verga” di Comiso si è riunito il giorno trentuno marzo 

dell’anno 2020 alle ore 15.30 a distanza in modalità “teleconferenza” sulla piattaforma Microsoft 

Teams. 

Presiede il Dirigente Scolastico Grazia Maria Caruso. Verbalizza la docente Elena D’Amato.  

 Ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 

2. Approvazione Griglie, che declinano i criteri di valutazione espressi nel PTOF, alla 

luce dell’emergenza sanitaria COVID-19 

3. Linee guida per la Didattica a Distanza 

4. Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 

 

 Il Dirigente Scolastico apre il collegio salutando i docenti presenti in video conferenza e 

chiedendo al segretario verbalizzante di fare l’appello.  

I docenti: Arcerito, Buscema, Gulino e Indresano hanno problemi di collegamento ed ascoltano 

senza partecipare alla video conferenza. 

Passa quindi al primo punto all’odg.  

 

1. Primo punto all’Ordine del giorno 

(Approvazione del verbale della seduta precedente)  

Verificata la regolarità della seduta, il Dirigente Scolastico la dichiara aperta e chiede di votare 

l’approvazione del verbale della seduta precedente inviato ai docenti tramite posta elettronica e 

pubblicato nell’area riservata ai docenti del sito web, cliccando sul link posto sulla chat. 

Aprendolo, con un account Google, si accede alla votazione su Google Moduli. Solo 61 su 85 

partecipanti riesce ad accedere. Pertanto, il DS invita i docenti a scrivere sulla chat la loro 

eventuale disapprovazione al verbale della seduta precedente. Nessun docente scrive il proprio 

dissenso, dunque il verbale è approvato all’unanimità. 

Si approva all’unanimità: Delibera n°49 

2 e 3. Secondo e Terzo punto all’Ordine del giorno 

 (Approvazione Griglie, che declinano i criteri di valutazione espressi nel PTOF, alla luce 

dell’emergenza sanitaria COVID-19. Approvazione Linee guida per la Didattica a Distanza) 

 

Il Dirigente Scolastico, facendo riferimento alle linee guida per la Didattica a Distanza e per la 

valutazione con tutti gli allegati messi a disposizione dei docenti per la consultazione sulla 

piattaforma Microsoft Teams nella sezione “File”, ringrazia le ins. Berretta e Dipasquale per la 

collaborazione nella preparazione della suddetta documentazione, compresa la Netiquette; 

coglie altresì l’occasione per ringraziare tutti i docenti per il delicato e impegnativo lavoro che 

svolgono in questa difficile ed inaspettata situazione, in particolare il suo primo collaboratore 

prof. Bellassai, la prof.ssa La Cognata e la prof.ssa Barone Kentia per il grande supporto che 

quotidianamente forniscono a lei e agli altri docenti. La rimodulazione-prosegue-delle 

progettazioni didattiche è d’obbligo, considerata la situazione in cui la didattica si sta 
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svolgendo. Di conseguenza invita i docenti a votare l’approvazione delle linee guida proposte, 

affinché ogni docente e ogni team docente possa integrare la progettazione presentata all’inizio 

dell’anno scolastico, servendosi del format e anche delle nuove griglie di valutazione. Il 

Dirigente a questo punto invita i docenti che discordano dall’approvazione a scrivere un NO 

sulla chat. Atteso qualche minuto, non essendo stato manifestato alcun dissenso, il Dirigente 

decreta l’approvazione.  

Si approva all’unanimità: Delibera n°50 

4. Quarto punto all’Ordine del giorno 

(Comunicazioni del Dirigente Scolastico) 

- Stiamo procedendo all’acquisto di alcune SIM per fornire di connessione internet le 

famiglie che ne necessitano per la didattica a distanza. Occorre infatti comprendere le 

situazioni di tante famiglie che in questo frangente si trovano in gravi difficoltà 

- L’osservatorio d’area per la dispersione scolastica, nella persona della prof.ssa Sandra 

Medino e della dott.ssa Agnese Alberghina ha attivato un servizio di sostegno psico-

pedagogico per famiglie ed alunni in difficoltà. 

- L’osservatorio desidera monitorare le varie situazioni presenti tra i nostri alunni. 

L’ufficio preposto si è messo a disposizione per supportare i nostri alunni. Per segnalare 

eventuali situazioni di disagio e/o di dispersione scolastica, rivolgersi alla prof.ssa 

Galofaro Enza Malvina. 

- L’ufficio comunale della Pubblica Istruzione ha attivato un nuovo servizio con gli 

assistenti alla comunicazione assegnati ai ragazzi disabili per supportarli anche a 

distanza. 

- Il Dirigente ringrazia il Sindaco di Comiso Prof.ssa Maria Rita Schembari per la delibera 

di Giunta grazie alla quale sono stati stanziati € 10.000 per la connessione internet alle 

famiglie che ne hanno bisogno per garantire il diritto all’istruzione agli alunni. 

- Il nostro Istituto è stato accreditato sulla piattaforma GSuite for Education. Entro la 

prossima settimana ciascuno dei docenti, degli alunni e del personale ATA avrà il suo 

account fornito dalla scuola e potrà usufruire della nuova piattaforma che, consigliata dal 

MIUR e sperimentata da molte scuole, non sembra dare problemi, per cui la sostituiremo 

a Microsoft Teams. 

Esauriti gli argomenti all’odg il Dirigente Scolastico dichiara sciolta la seduta alle ore 16.24. 

 

Il segretario verbalizzante  

       Elena D’Amato 

                                                                                                             Il Dirigente Scolastico 

                                                                                                     Grazia Maria Caruso 


